嘉兴市新闻传媒中心 中共平湖市委 联办

#### 2025年9月18日 ◆ 星期四

农历乙巳年七月廿七 总第5756期

# 平湖版





**JIAXING** 

## 创新"路演筛选+预投决"机制

### 我市发挥基金撬动作用引入优质项目

本报讯 近日,位于新仓镇的浙 江班维尔生物科技有限公司正在紧 锣密鼓地装修中,为接下去的生产做 足准备。班维尔生物生产EPA型鱼 油、DHA型鱼油等多款产品,并有中 体健臣的自主品牌。企业的落户、投 产,将有力推动我市生命健康产业高 质量发展。

班维尔生物得以落户我市并快速 推进,与市金投人才集团的科创基金 "路演筛选+预投决"双层决策模式密 不可分。今年上半年,市金投人才集 团通过"路演"了解到企业的发展潜力 后,通过预投决,让项目实现从路演到 投资,帮助企业安心在平湖发展。通 过流程优化,将项目投资的时间从原 本的3个月压缩到1个月。在精简流 程的同时,该模式还加强了对项目的 精准把控。对本地项目,我市邀请投 资机构及行业专家到企业现场参观,

为预投决提供更直观的感受,让更多制,对评审通过项目开展全面尽职调 符合平湖产业发展的优质企业落户、

"我们在路演时牵头组建 10 人评 审委员会,汇聚基金管理人、行业专 家以及政府相关职能部门,从科创属 性、商业前景等五大维度对项目进行 系统性评估。"市金投人才集团高级 投资经理林涛说。项目评审既需获 2/3 以上委员表决支持,又需达到80 分基准线,在此机制下,我市筛选出 越来越多优质项目。截至目前,我市 已高效完成11轮路演评审,累计评估 35个优质人才科创项目,其中34个 项目成功晋级。

8月15日,我市举行了新一轮路 演活动,某机器人项目脱颖而出。8月 21日,林涛便登门拜访该企业,了解企 业的实际发展情况,与企业就投资、落 户等进行了深入交流。9月2日,该企 业来平湖回访,有效推动双方合作进 程。"我们采用分级审议的投资决策机

查,形成包含商业可行性、法律合规性 及财务健康度的综合尽调报告,并据 此制定差异化投资方案。"林涛说。截 至目前,我市已召开预投决会议8次, 审议通过项目13个,总投资规模8400

"路演筛选+预投决"双层决策模 式在提升投资决策效率的同时,还同 步提升为企服务温度。项目路演时, 我市邀请金融机构参与,帮助企业提 前与银行做好对接,并为已投资项目 提供"投贷联动""投保联动"等金融产 品服务,目前已配套贷款10个项目, 金额超6000万元,重点解决了轻资产

运作项目的融资难题。同时,市金投 人才集团还依托其投资生态圈,同步 通过技术商业化验证、产学研对接等 方式提升项目成熟度,有效推动班维 尔生物电商平台创新升级及协助航兴 动能制定质量管理体系标准等。

"我们将不断改革创新投资形式, 充分发挥基金引导作用,推动'政银企 担险'等各类资金联动支持优质科创 企业发展,推动平湖经济发展向更高 质量迈进。"市金投人才集团董事长傅 志坚说。今年,市金投人才集团还将 组织两场路演活动,储备更多优质项 目,为中小型科创企业健康发展提供 更多金融支持。





交通扩容

近日,在228国道平湖独山港至林埭段改扩建工程1标段,跨线桥如巨龙般横跨于金海洋大道之上。 据悉,该工程是我市列入省扩大有效投资"千项万亿"工程项目之一。目前,1标段路基已完成94%,路面完 成15%,工作人员正全力推进路面及附属工程施工。 ■摄影 王 强 李宇欢

## 一口"好水"润心田

#### 通讯员 李 刚

【微现场】每天早上,家住钟埭街 道星湖嘉园的郭文隆一家,都会打开 家里新安装的高品质管道饮用水水龙 头。现在烧水泡茶、淘米煮饭,都离不 开高品质管道饮用水。"家里吃喝用的 水,全都靠它。水质好,我们也更放 心。"郭文隆说,在他看来,这套系统不 仅方便实用,更实实在在提升了全家 人的生活品质。

【微观察】走进星湖嘉园,一间充 满科技感的高品质管道饮用水智慧泵 房格外引人注目。泵房内,水流循环 不息,净水设备搭载智能中控系统,实 现实时动态监控与精准运行监管;一 根根不锈钢管道井然有序地延伸,串

应网络,让"打开龙头即饮好水"成为 欣慰地说,"现在不一样了,打开水 和口碑传播下,吸引了更多小区居民 现实。

能够便捷地用上更高品质的饮 用水,一直是许多市民的迫切愿 望。"当初听说小区要试点高品质管 道饮用水,我特别开心,也非常期 待。征求意见时,我第一时间就表 达了支持。"郭文隆回忆道,6月13 日,小区正式启动签约,他毫不犹 豫,成为第一批签订合同的用户之 7月底,首批安装完毕的家庭开 始通水使用

优水直接入户的幸福感,在郭文 隆看来,还在于用水方式的变化。 "以前要么去超市买桶装水,要么到 物业旁的公共饮水机打水。年纪大 了,提水回家一路得歇好几回。有时 联起整个小区的高品质管道饮用水供 候临时急需用水,根本来不及。"他

龙头随时就有更加优质的饮用水,真 的太省心了。

在郭文隆家的厨房,记者看到 了让他称赞的高品质管道饮用水设 -外观简约,仅由一根水管和一 个水龙头组成,但这根水管的另一端 连着的是一套完整的智慧供水系统。 据星湖嘉园物业经理王利红介绍,小 区每户居民所需的高品质管道饮用 水,均由小区智慧泵房统一供应,经由 独立的食品级不锈钢循环管网输送, 构建起从智慧泵房到居民家庭的全程 闭环管理体系

"水是循环流动的,水质更鲜活、 更稳定。"郭文隆说。据悉,该小区已 进入整体饮水体验阶段,首批安装用 户超100户。在实实在在的使用体验

陆续前来签约安装。 【微观点】作为今年政府重点民生 实事项目之一,清泉润万家项目计划 在全市推进10个以上高品质管道饮 用水项目。为满足市民对更高品质饮 水的个性化需求,市水务集团积极构 建"优水入户、优水优用"的供水体系, 多次实地勘测、优化方案,从试点到拓 面,努力让越来越多家庭告别"搬水" "等水"烦恼,不断提升群众的幸福感、 获得感和满意度。

微改革・微观察

## 小芽苗"智"启焕新路

#### ■记者 荣怡婷 通讯员 陈明远

【现场见闻】一颗颗金黄的豆子躺 在智能苗床上,经过精准温控洗礼,仅 需5至6天就能"变身"为芽苗菜。近 日,新仓镇双红村芽苗菜项目进入试 生产阶段,标志着该村在智慧农业领 域迈出了坚实一步。

走进项目现场,占地4000平方米 的智能温室宛如农业"科技馆"——智 能温控系统将环境恒定在25℃至30℃ 智慧"。 之间,LED补光灯模拟最佳光照周期。 水帘与供暖系统默契配合,全程无需 人工干预……"我们实现了从培育到 仓储的全程智能化管理。"项目合作 方、嘉兴市立禾生态农业科技有限公 司副总经理王军介绍道。

温室中央的自动化包装区内,

盒盒鲜嫩的豆芽正随传送带整齐流 动,机器不仅能够完成自动包装,还能 同步进行产品检测。包装上的二维码 如同产品"身份证",轻轻一扫,102项 检测报告即刻呈现,将"从田间到餐 桌"的全程溯源变得透明

【创新实践】没有传统大棚的泥土 的芽苗产品,年产值可达1亿元。 与劳作,只有智能设备闪烁的指示灯 和井然有序的生产线,很难想象,这是 一个传统农业大村所展现的"现代化

双红村原本以蘑菇、芦笋、马兰 头、番薯等种植为主,产业多元却较为 分散,村民长期依赖传统种植模式。 这几年,面对周边地区农业产业化快 速推进的竞争态势,双红村如何突破

瓶颈? 2024年,双红村以"智"破局,联合

嘉兴市立禾生态农业科技有限公司共 同投资建设芽苗菜智慧农业项目,构 建覆盖培育、生产、仓储、物流、销售等 多环节的一体化产业链。据悉,整个 项目总投资超1000万元,共分三期建 设,建成后将实现日生产能力100吨

"我们坚持零添加种植,每日智能 化喷淋饮用水,不施化肥,全程依靠种 子自身营养生长,发芽率达95%以 上。"王军说。细看每一盒产品,配料 表仅有种子和饮用水,无需切根即可 直接食用。

看似简单的培育过程,背后是满 满的"高科技"加持。据王军介绍,整 个项目现代化设备投入占比超过七 成,全程零添加智能化培育,只为让每 一颗豆子在最佳环境中生长,确保每 一根豆芽健康、鲜活

目前,一期项目已进入试生产阶 段,正式投产后,将实现日均产量20 多吨、约2万盒的芽苗产品,主要供应 各大商超、农批市场等。

芽苗菜项目不仅带来了"味蕾升 级",也显著壮大了村集体经济。双红 村党委书记庄雪斌算了一笔账:原先 村里以飞地抱团、土地流转等形式获 得收益,每年村集体经营性收入稳定 在200多万元。芽苗菜项目入驻后, 土地流转价从每亩1050元上涨至 1800元,智慧农业成为壮大村集体经 (下转2版) 济的重要引擎。

#### 嘉兴市领导来我市开展 "民呼我应"主题活动

本报讯 9月16日上午, 嘉兴市委副书记帅燮琅来我市 当湖街道人大代表联络站开展 "民呼我应"主题活动,与人大 代表面对面交流,倾听群众心 声,了解社情民意,推动解决群 众"急难愁盼"问题。我市领导 仲旭东、何健、陈王进陪同。

座谈会上,与会代表围绕 基层治理、公共服务等群众关 切,积极建言献策。帅燮琅认 真听取代表发言,详细询问有 关情况,并进行现场沟通协 的意见建议质量高、切口准,相 关部门和属地要认真研究加以 解决,确保事事有回应、件件有 帅燮琅强调,要进一步建强 用好人大代表联络站,让社情民

意表达更畅通、代表履职更高 效。要认真吸纳代表建议、充分 回应社会关切,深入研究和推动 解决相关问题,不断提高工作质 效和群众满意度,真正做实"民 呼我应"。要紧盯发展所需、民 心所向,推动各项工作走在前、 作示范,让改革发展成果更多更 公平惠及老百姓。

#### 打造新时代"新仓经验"示范窗口

市政协召开专题协商会

本报讯 昨天下午,市政 协召开"打造新时代'新仓经 验'示范窗口——加快推进'合 作之源 杉水共富'和美乡村片 区建设"专题协商会。市政协 主席王建坤、副主席王晓平出 席,副市长张瑜应邀出席。

当天,与会人员实地视察 '合作之源 杉水共富"和美 乡村片区的"吾与杉野"稻田咖 啡馆、"郁野·杉水客"、共富蔬 菜岛项目,分别听取了市农业 农村局、市供销社(农合联)、新 仓镇有关情况通报;相关政协 委员围绕项目规范和长效运 营、青年人才入乡、促进乡村产 业振兴、推动农文旅体融合发 展等方面,提出了立足实际、着 眼长远的意见建议,相关部门 给予积极回应。

就进一步创新发展"新仓经 验"、提升和美乡村片区建设和 运营水平,王建坤指出,要锚定 目标,展现和美乡村良好风貌。 抓住展示机会,在嘉兴市即将开 展和美乡村示范片区现场比拼 之际,精心打造一批"和美"场 景;发展现代农业,推动农业要 素集约化、生产智能化、产业生

态化;建设未来乡村,积极融入 长三角一体化,促进区域风貌升 级。要创新机制,打造共同富裕 优秀典范。做强共富轴线,将 "一轴三廊七组团"的空间规划。 转化成为共富产业发展轴线串 联带动三大长廊、七大组团的共 富实践;健全共富体系,持续推 动共富稻米、共富能源、共富工 坊等项目提质扩面;创新共富机 制,强化青年入乡"引育用留", 扶持发展农文旅体业态。要精 心筹备,打造"新仓经验"示范窗 口。举办好毛泽东同志"新仓经 验"批示70周年系列活动,精彩 呈现"新仓经验"传承发展引领 的宜居宜业和美乡村;展示好示 范形象,抓紧工程扫尾、抓好项 目运营,植入多元业态、丰富共 富场景;提炼好经验做法,全面 体现我市以"千万工程"牵引城 乡融合发展、缩小"三大差距"的 工作成效。

王建坤强调,市政协将持续 围绕创新发展"新仓经验"、加快 和美乡村片区建设,通过调研协 商、视察监督、提案和反映社情 民意信息等方式开展全方位、多 层次助力助推,为做好"强城、兴 村、融合"文章广泛凝聚人心、凝 聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

#### 一场巧思与刀功的较量

长三角西瓜灯雕刻创意大赛20日举行

#### ■记者 居丹荔

轻雕刻……昨晚,几十名瓜灯 雕刻爱好者聚集在市文化馆, 向老师学习选瓜的要领、刻刀 的使用、图案的雕刻技法等,为 即将开展的长三角西瓜灯雕刻 创意大赛作准备。

与此同时,南河头历史文 化街区也正紧锣密鼓地布置, 工作人员沿着河道按顺序贴上 一张张西瓜造型的地贴,每张 地贴上摆放上桌椅。届时,近 200名参赛选手将两人一桌, 尽情展示瓜灯雕刻技艺。

作为浙江省非物质文化遗 产,平湖西瓜灯的雕刻技艺具 有独特的文化底蕴,每年的长 三角西瓜灯雕刻创意大赛一直 以来都备受瞩目。今年的长三 角西瓜灯雕刻创意大赛将于9

月20日下午在南河头历史文化 街区举行。此次比赛除了本市 本报讯 将准备好的图案 及长三角地区的参赛选手,还 在西瓜上描绘,再拿起刻刀轻 邀请了在平上学的新疆学生, 以及四川茂县的瓜灯雕刻爱好 者,共同感受西瓜灯雕刻的魅 力。此外,大赛还招募了10名 专业的瓜灯雕刻选手雕刻创意 瓜灯。当天的比赛将评选出最 佳雕刻奖、最具人气奖等奖项。

除现场雕刻环节,本届大赛 还特别注重提升市民的参与度 和体验感。西瓜灯雕刻比赛结 束后,部分获奖作品将被进一步 加工,制成可漂浮于水面的西瓜 灯。这些精心制作的瓜灯将于 20日晚由热心市民和志愿者共 同点亮,并在南河头水面上集中 展示,邀请广大市民观看品鉴





此前,副热带高压持续发威,天气炎热。但在新仓镇杉青港 村,工作人员无惧"烤"验,顶着烈日加紧修建大棚、提升基础设施。

■摄影 王 强 陈明远

嘉兴市多通学核(嘉兴多通技工学核) 地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南) 诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求! 招生热线: 85087171(驾培)、85087980( 友 情 提 醒:关 注 天 气,注 意 交 通 安 全

今天多云到阴偶有阵雨或雷雨。明天多云到阴,局部 有阵雨或雷雨,东北风3到4级,沿海4到5级阵风6级。今 天白天最高气温30℃,明天早晨最低气温24℃。